
  

いよいよ明日から夏休み！ 

 

今日で１学期が無事終了しました。日数にして７5日。あっという間だったように思

えます。中山小学校をもっとよい学校にするという自覚と責任をもって、いろいろなことにチャレ

ンジする姿、自分の課題達成に向け、一生懸命がんばる姿がたくさん見られました。とても充実した

１学期でした。 

いよいよ明日から 30日間の夏休みが始まります。「自分でチャイムを鳴らす生活」ができるとい

いと思います。自分で時間を決めて生活ができていくと充実した 2 学期につながると思います。夏

休みの課題は各学年からだされているものをしっかりと取り組み、休み帳は、問題を解いたらその

ままにしておくのではなく、答え合わせをして、どこが間違っていたのかやり直してみることがで

きると力がついてきます。また、お家の方も忙しい時期ですので、自分のできること、自分がやるべ

きことを考え家族の一員として進んでお手伝いができるのもいいでしょう。とは言ってもせっかく

の夏休みですので、夏休みならではの楽しみも存分に味わってくれればと思います。８月２3日（金）

には、９5人全員が、ひと回りたくましく成長した姿で、元気な顔を見せてほしいと思っています。 

１学期間、大きなけがや事故もなく、子どもたちが元気で無事に終業式を迎えることができたの

も保護者の皆様、地域の方々お陰だと思っています。本当にありがとうございました。また２学期か

らもよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合い言葉 

 ○な○かよく ○やさしく 

じぶんから ○まなぶ 

Ｎｏ５ 

令和６年７月２３日 

松本市中山３５１７ 

電話５８－５８２３ 

日 

松本市立中山小学校 

薬草集めのお願い 

採集する薬草・・効果（乾燥１㎏あたりの値段→参考） 

○ゲンノショウコ（地上部）・・・下痢止め、胃腸炎  （６００円） 

 ○ドクダミ（地上部）・・・にきび、はれもの （６２０円） 

 ○タンポポの根（根のみ）・・・苦味健胃剤  （１３００円） 

 ○オオバコ地上部（根を取り除き、洗って乾燥）・・・緩下、去たん  （６５０円） 

 ○ヨモギの葉（葉のみ）・・・切り傷、すり傷、熱冷まし  （６００円） 

                 ＊カビないように、十分に乾燥させてきてください。 

１．回収する日        令和６年８月２３日（金）～３０日（金）の 1週間 

２．回収する場所       児童昇降口 

（薬草の絵を壁に飾っておきます。その下に種類ごと置いてください。） 

３．回収の方法（提出の仕方） 

    ①カビないように十分乾燥させてください。 

  ②薬草の種類ごとビニール袋（買い物袋、大きな袋も可）に分けてください。 

   ③石やゴミ、ワラ、ナイロンなどが入らないようにしてください。 

  ④袋の外側に何の薬草なのかわかるようにマジックで薬草の名前を書いてください。 

カビがあったり、ゴミが入っていたりすると買い取ってもらえないこともあります。注意する

点を守って提出してください。売上金は図書館の薬草文庫購入、児童の希望物品購入などに充

てる予定です。ご協力、よろしくお願い致します。 

 

地域の皆様へ 

ご協力いただけましたらありがたいです。 

 



～７月の学校の様子～ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８月の主な予定 
１０日（土）～１６日（金） 

     学校閉庁日 

１５日（木） 平和祈念式典 

１８日（日） 歓迎吹奏楽パレード 

２２日（木） この日まで夏休み 

２３日（金） ２学期始業式 

       給食ありの４時間授業  

       薬草回収（～３０日） 

２６日（月） 職員街頭指導（～２９日） 

       発育測定３年 

２７日（火） サマーコンサート（金管） 

発育測定２・４年 

２８日（水） 発育測定５・６年 

       SC来校 10:00～12:00 

２９日（木） 発育測定１年  

９月１日（日）松本市総合防災訓練が中山小で行われ

ます。 

７月１日～なかよし旬間 

1日～12日までなかよし旬間でした。この期間に児童会でし

っぽとり、王様じゃんけんなど全校で楽しめる企画を考え、皆

で楽しく遊ぶことができました。次はどんな企画があるのか子

ども達も楽しみにしています。 

7月 1日～姉妹学級清掃 

なかよし旬間に合わせて姉妹学級

清掃が行われました。上の学年の子

が下の学年の子に雑巾がけ等の清掃

の仕方を教えていました。高学年の

子の声がけもよく低学年の子も一生

懸命取り組めました。 

ニコニコミーティング・ニコニコタイム 

 本年度からわくわくの時間を使って、クラスでの遊びの他

に、なかよし班で遊びの内容を話し合って決め（ニコニコミー

ティング）、次の週にその遊びを実行（ニコニコタイム）を行っ

ています。１学期にはこのサイクルが３回ほどできました。６

年生が先頭に立って話し合い楽しい遊びが行われました。２学

期にはどう進化していくのか楽しみです。 

７月５日（金） 

４年社会科見学・５年アルプスタディに行

ってきました。４年生は、社会科の水の学

習、ごみの学習をもとに実際に浄水場を見た

り、クリーンセンターを見たりして更に学習

が深まったようです。５年生は教文センター

に行って主に理科の学習をしてきました。プ

ラネタリウムを見て、実際の星空にまた興味

を持ったのではないでしょうか。 

 

７月１７日（水）の 1校時に校庭の草取りをなかよし班でおこ

ないました。ここの所の雨で草の勢いはすさまじいものであっ

という間に成長し、草だらけになってしまいましたが、全校で

行ったので少し校庭の土が見えてきました。 

＊７月３０日のひろばまつりに 4 年生以上の児童１９名の子がボランティアスタッフとして当日の運

営に協力します。がんばる子どもたちの姿をぜひごらんください。 


